

美油管遭“黑”停运 引发汽油抢购潮

黑客罕见发声称只为赚钱

美国燃油运输管道运营商科洛尼尔管道运输公司10日说，力争“到本周末”恢复大部分管道运行。市场分析师认为，这意味着遭“黑”的输油管道还要停运数天，可能导致燃油短缺、油价上涨。

【争取周末修复】

黑客7日通过加密手段锁住科洛尼尔管道运输公司计算机系统并盗取机密文件，这家运营商一条主输油管道被迫连日停运，极大影响美国东海岸燃油供应。美联社称，这是美国关键基础设施迄今遭遇的最严重网络攻击。

科洛尼尔管道运输公司10日说，正在尝试重启输油管运行，“目标是到本周末恢复大部分管道运行”。眼下，主管道仍然“歇菜”，但一些支线恢复工作。

至于何时完全恢复输油管运行，这家公司10日拒绝打包票。据高临咨询公司分析师推测，科洛尼尔的输油管网系统不仅用到传统技术，还包含专门定制技术，这给修复作业增加难度。

遭“黑”的燃油运输管道从得克萨斯州起，途经密西西比州等州，向美国东部和东北部地区输送燃油，承担着美国东海岸近45%的燃油供应。

【出现恐慌抢购】

美国东海岸不少消费者担心燃油短缺，慌忙开始抢购。美国汽油价格跟踪公司“汽油伙伴”公司分析师帕特里克·德哈恩说，佐治亚州、北卡罗来纳州、田纳西州等地加油站出现抢购现象。

美国汽车协会说，全国平均汽油价格涨至2.96美元每加仑(1加仑约合3.8升)，可能进一步飙升至2014年以来的新高。

观察人士认为，暑期即将到来，通常汽油和航空燃油需求在暑期达到高峰，这会加大供应压力。

美国交通部9日发布“区域紧急状态”，放宽17个州和首都华盛顿的石油产品公路运输限制，以保障燃油供应。美国燃油进口商加紧预订油轮，打算从欧洲进口汽油等燃油。

考虑到输油不畅，道达尔等多家能源企业设在墨西哥湾沿岸地带的炼油厂10日减产。

【黑客罕见发声】

美国联邦调查局10日指认黑客组织“黑暗面”(曾译“阴暗面”)是这起输油管停运事件的幕后黑手。

据熟悉调查进展的知情人士披露，美国执法部门已经关闭这一黑客组织的一个服务器。该服务器存有科洛尼尔管道运输公司以及其他受害组织的失窃数据。

按美联社说法，“黑暗面”黑客组织以往试图把自己打造成劫富济贫的罗宾汉形象，经常盯上大企业，通过加密数据锁死网络、进而勒索赎金，最后还会把收取的部分赎金“捐”给慈善组织。就在外界猜测纷纷之际，“黑暗面”组织10日罕见地发表声明：“我们的目标是赚钱，不是给社会制造麻烦。”声明没有提及科洛尼尔管道运输公司，只在标题里注明是“针对最近新闻”。暂不清楚黑客向科洛尼尔管道运输公司勒索的具体金额。科洛尼尔管道运输公司没有说明是否会支付赎金。

以色列轰炸加沙地带

巴勒斯坦方面20人死亡

5月10日，以色列边防警察在约旦河西岸城市希伯伦街头举枪瞄准抗议的巴勒斯坦人。

以色列国防军10日晚发表声明说，以军当天轰炸了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的多处军事目标。巴勒斯坦卫生部门官员说，以军的轰炸造成巴方20人死亡，其中包括9名儿童。



■广告

40年品牌老店，宴席接待专家



红旗大酒店总店

地址：大同市火车站广场北侧
订餐：0352—5366888/5366999
订房：0352—5366111/5366666

2021年度 大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动

俄罗斯

一学校发生枪击事件致8人死亡

俄罗斯鞑靼斯坦共和国新闻局11日说，当天该共和国首府喀山市一所学校发生枪击事件，目前已造成8人死亡、约20人受伤。

据国际文传电讯社最新报道，事发学校为喀山市第175中学，共有两人发动袭击，其中一人当场被击毙，另一人被警方控制。此前俄新社报道说，枪击事件造成至少9人死亡。

俄罗斯总统普京对枪击事件深表关注，责令教育部长和卫生部长立刻赶往喀山处置枪击事件，全力救助伤者。目前，喀山市已进入反恐行动状态，市内所有教育机构都加强了安全措施。

鞑靼斯坦共和国总统明尼哈诺夫已赶往现场。目前，学校人员已疏散完毕，伤者被送往附近医院救治，学生们正在接受心理救助。枪手作案动机仍在调查中。鞑靼斯坦共和国宣布5月12日为共和国哀悼日。

印尼

一金矿区山体滑坡致7人死亡

印度尼西亚国家抗灾署11日通报说，印尼西苏门答腊省南索洛克县一金矿区10日发生山体滑坡事故，造成7人死亡、1人失踪。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪在一份声明中说，南索洛克县从9日下午至10日凌晨遭遇强降雨，造成该县一金矿区发生滑坡。截至11日早上，滑坡还造成9人受伤。

声明说，由搜救人员、军警和志愿者等组成的联合救援队正在紧急撤离死者和搜寻失踪者。当地地形复杂，交通不便，给搜救工作造成困难。

贾迪说，目前包括西苏门答腊省在内的多个地区出现“马登-朱利安振荡”等赤道地区常见的天气现象，并将在10日至17日给印尼带来中等强度以上的降雨。

贾迪表示，受这种天气现象影响，印尼苏门答腊岛西部、爪哇岛中西部、加里曼丹岛西北部和苏拉威西岛西南部地区未来3天将出现降雨天气，还可能引发洪灾和泥石流等灾害，印尼国家抗灾署提醒当地居民提前做好防范。

印尼大部分地区属热带雨林气候，目前正值雨季，山洪、山体滑坡以及洪涝等灾害多发。

本文图据新华社